

Орган
Б-Болдинского
райнома
ВКП(б) и
районного
Совета депута-
тов трудя-
щихся.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозная Трибуна

СРЕДА
29 ОКТЯБРЯ
1941 года
№ 129 (1374)

Адрес: Б-Болдино,
Горьковской области.

Отстоять родную Москву

25 дней идут ожесточенные бои под Москвой. Свыше 300 тыс. фашистов нашли себе могилу на подступах к столице. Мужественное сопротивление доблестных красных войск вызывает бешеную ярость фашистского командования, которое бросает новые, последние резервы. Оно обрекает своих солдат на верную гибель.

Особое значение в обороне Москвы приобрело постановление Государственного Комитета Оборона от 19 октября, в котором говорится: «В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыла войск, защищающих Москву, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма, Государственный Комитет Оборона постановил: Ввести с 20 октября 1941 г. в городе Москве и прилегающих к городу районах осадное положение. Нарушителей порядка немедленно привлекать к ответственности с передачей суду Военного Трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призывающих к нарушению порядка, расстреливать на месте».

За родную землю, за родную Москву самоотверженно бьется с хищным врагом великий советский народ.

Трудящиеся нашего района не отстают в этой великой борьбе за красную столицу. Сбор теплой одежды и обуви защитникам родины проходит успешно. Колхоз «Правда» небольшой по численности (35 хозяйств) сдал: 8 пар валеных сапог, 5 полшубков, 10 пар шерстяных носок, 10 пар варежек, 10 пар меховых рукавиц, 10 штук овчин и другие вещи.

Огромное политическое значение в деле укрепления обороноспособности нашей родины имеют финансовые платежи государству. Лучшим образцом выполнения этого служат колхозники Черновского сельсовета, полностью оплатившие подписку по займу. Только за последнюю пятидневку поступления средств составили 48 тыс. рублей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 27 октября)

В течение 27 октября наши войска вели бои с противником на Можайском, Малоярославецком, Харьковском и Таганрогском направлениях.

По уточненным данным, за 25 октября уничтожено не 27 немецких самолетов, как указывалось ранее, а 39 самолетов.

За 27 октября под Москвой сбито 8 самолетов противника.

Резкое ухудшение физического и морального состояния солдат гитлеровской армии

За последние 20 дней произошло дальнейшее серьезное ухудшение морального состояния солдат немецко-фашистской армии. Многие пленные немецкие солдаты проявляют явное неверие в победу фашистских войск. Пленные немецкие солдаты заявляют, что моральные и физические силы солдат гитлеровской армии на грани истощения. Внешний вид захваченных немецких солдат резко отличается от внешнего вида солдат, захваченных в плен в первые недели войны. Все пленные до крайности измучены, непрерывно чешутся и обидают с себя паразитов. Большинство пленных немецких солдат имеют оборванный и изможденный вид. Многие немцы одеты в дырявое, поношенное летнее обмундирование и совершенно не имеют нижнего белья. Стало обычным явлением, когда немецкое командование вводит своих солдат в бой пьяными. Среди захваченных за последнее время в плен фашистских солдат встречается много людей с серьезными физическими недостатками, как-то: отсутствие с раннего детства одного глаза, сильная близорукость, при которой человек без очков совершенно не видит, хромота в результате неоднократных операций по случаю гниения ноги и другие подобные физические недостатки.

Пленные заявляют, что сейчас в германскую армию взяты поголовно лица от 17 до 50 лет, не иск-

лючая людей с такими физическими недостатками, по которым раньше в армию никогда не брали.

Злодейское нарушение международного права германской военщиной

Ввиду серьезной нехватки людских ресурсов в германской армии гитлеровцы идут на злодейское нарушение Гаагской конвенции 1937 года о военнопленных, подписанной всеми великими державами, в том числе и Германией. Статья 6, глава 2 Гаагской конвенции запрещает использовать военнопленных на работах, имеющих хоть какое-нибудь отношение к военным действиям. Между тем немцы под угрозой расстрела заставляют пленных красноармейцев обслуживать фашистскую армию. Гитлеровцы привлекают пленных красноармейцев в качестве ездовых на повозках, шоферов на автомашинах и тракторах, перевозящих боеприпасы и другие военные грузы на фронте, в качестве подносчиков боеприпасов на огневые позиции и т. д.

Подобной практикой германская военщина еще раз перед всем миром разоблачает себя, как банда насильников, для которых не существует никаких законов и никакого международного права, хотя представители Германии и ставили свою подпись на международных соглашениях, определяющих положение и права военнопленных.

На одном из участков Южного фронта наши части в двухдневном бою нанесли серьезный урон немецко-фашистским войскам, пытавшимся атаковать наши позиции. На подступах к линии нашей обороны противник оставил до 700 трупов убитых солдат и офицеров. Отдельные группы фашистских войск, прорвавшиеся в глубину нашей обороны, были окружены и полностью уничтожены.

Наши части захватили 5 танков, 9 орудий, 20 минометов, 60 автоматов и много боеприпасов.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ С колхозного собрания

Великую годовщину Октября колхозники встречают досрочным выполнением хлебопоставок государству.

Колхоз „Вторая пятилетка“ выполнил годовой план на 104 процента, а сельхозартель им. Пушкина, Апраксинского сельсовета на 105 процентов.

ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ УКРЕПИМ МОГУЩЕСТВО РОДИНЫ

В дни грозной опасности нависшей над нашей страной члены колхозов нашего сельсовета стремятся всеми силами крепить могущество любимой родины, сердце советского народа — красавицу Москву.

Вместе с этим они встречают XXIV годовщину Октября лучшими показателями, досрочным выполнением обязательных и добровольных платежей. Так, например, колхозники колхоза им. Ворошилова полностью уплатили подписку по займу, сельхозналог выполнили на 85 проц, страховые на 95 проц., а отдельные аккуратные плательщики, как Сергеев Кузьма Григорьевич и другие по всем платежам рассчитались полностью.

Активно проходит выполнение финплана в колхозе им. Чапаева, там также каждый колхозник погасил подписку по займу, в среднем уплачено на 65 проц. сельхозналога, на 72 проц. страховых, а Поворотов Афанасий Михайлович и дру-

гие уплатили на 100 процентов все платежи.

Погасили свою подписку по займу члены артели им. 18 партсъезда, каждый колхозник рассчитался на 100 проц.

Особенно заботливо отнеслись к уплате платежей в колхозе им. Ленина, там все до единого колхозника уплатили полностью сельхозналог, страховые и взносы по займу.

Сейчас в колхозах где остались недоимки усиленно проходит работа по завершению сбора средств. Во главе бригад активно участвуют депутаты сельисполкома, члены правлений колхозов, бригадиры и другой финансовый актив.

Великий праздник Октября встретим полным выполнением финплана, это будет лучшим подарком матери-родине, нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем разгроме — оголтелого врага.

Бедняков, председатель Язовского сельсовета.

УПЛАТИЛИ ПОДПИСКУ ПО ЗАИМУ

Досрочной уплатой подписки на заем встречают Великий праздник XXIV годовщину Октября колхозники Молчановского сельсовета.

Члены сельскохозяйственной артели «Свобода» полностью уплатили свою подписку на заем. Члены артели «Культура» погасили подписку на заем и большинство рассчитались по

сельхозналогу. Высокую сознательность в досрочной уплате обязательных и добровольных платежей показали: депутат райсовета Шамшина А. В. и члены артели Кулагина У. И. и Быков И. Е. Они первыми в артели рассчитались по всем платежам на 100 проц.

Г. Н. Тютенина.

ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ МЯСА И ЖИРОВ

Правильно понял колхоз имени Чапаева, Язовского сельсовета задачу развития социалистического животноводства. Вопросу укомплектования животноводческих ферм правление колхоза придало должное внимание. Нашей стране, нашей армии нужно больше мяса, больше жиров, — решили колхозники и приобрели 21 телку. До полного

укомплектования не хватает 6 телят, которые в ближайшие дни будут куплены.

Колхозу имени Ворошилова до полного укомплектования молочно-товарной фермы надо было купить 4 телки, куплено 5.

Дворы для всех ферм в обоих колхозах утеплены.

ЛУЧШИЕ РЕЗЕРВЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Организованно проходят занятия по всеобучу на пункте с. Черновское. За прошедшие 12 учебных дней во всех отделениях изучили материальную часть винтовки и освоили уставы дисциплинарной и гарнизонной служб.

Высокую дисциплинированность и отличные успехи в учебе показывают призывники Кирсанов А. М. и Кузнецов Н. К. Они отлично освоили винтовку и уставы.

Сапожников, старший инструктор по всеобучу.

С большим оживлением и вниманием прослушали колхозники колхоза «Победитель» доклад представителя Обкома партии тов. Соффер, о текущем моменте и задачах колхозников в связи с Великой отечественной войной.

Яркие, незабываемые эпизоды мужества наших бойцов и командиров вызвали всеобщее восхищение колхозников.

Сравнительные данные о потерях германских войск прошлой и настоящей войны наглядно показывают, что обошлась Гитлеру «молниеносная» война, когда за 4 месяца на Восточном фронте эти потери составили свыше 3,5 млн. человек т. е., столько жертв сколько обошлась Германии вся война 1914—18 годов. Докладчик показал, что в затяжной войне поражение германской армии будет неизбежным каким оно было для Германии в прошлой войне. Людские и военные резервы Германия в оккупированных странах почти полностью исчерпала. Свои же возможности у Германии очень ограничены.

Совершенно иное положение занимает СССР. Возможности страны Советов неисчислимы. По населению СССР во много раз превосходит Германию. Указ о всеобщем военном обучении населения дает Красной Армии огромное пополнение. Промышленность СССР в состоянии обеспечить нужным вооружением нашу Красную Армию неуступающей германской технике.

Еще на один немаловажный фактор указал докладчик, что в войне с германским фашизмом мы не одиноки. Все прогрессивное человечество желает победы Советскому Союзу над гитлеровскими полчищами.

По докладу были заданы вопросы. В вопросах колхозников чувствовалась великая вера в правое дело, которую ведет партия Ленина — Сталина.

**Ответ. редактор
Н. И. КУЗНЕЦОВ.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропал телянок (бычок) масти рыжей, на лбу белое пятно. Знающих просим сообщить колхозу «Красный партизан» Молчановского сельсовета.

Правление.

МЦ 22428 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.